

蓝牌货车频现侧翻事故

高速交警提示：确保车况良好

本报讯(记者 张晋峰)悬挂蓝色号牌的微、轻型货车在高速公路行驶时状况频出。3月12日,山西高速交警六支队通报了1个月来此类货车发生的4起事故,在分析其中原因的同时,有针对性地发出安全提示。

悬挂蓝色号牌,总质量在4.5吨以下,且车身长度不超过6米的微、轻型货车,通常用于城市配送、中短途运输。因驾驶门槛低,通行限制较少,购车和运营成本相对较低,受到青睐。此类货车载重和容量有限,尤其是在通行高速公路时,驾驶人为了节约成本和追求利益最大化忽略了交通安

全,长时间高负荷高频率运输,导致事故频发。

2月14日下午5时许,宋某驾驶蓝牌货车,满载废铁行驶至京昆高速平阳段时发生侧翻事故。高速六支队四大队民警调查得知,宋某驾驶车辆载重高达17吨,长时间超负荷的行驶致使车辆左前侧轮胎不堪重负爆胎,进而失控侧翻。

2月26日11时左右,张某驾驶轻型货车装载货物严重超高,一部分货物被司机简单用绳子捆绑在车箱顶端,行驶中左右摇晃,被六支队二大队民警查处。经查,车辆装载货物高度

达3.4米,远超轻型普通货车装载高度从地面起不得超过2.5米的规定,极易在高速行驶时发生倾斜侧翻、爆胎或货物掉落等问题。

3月4日11时50分许,辛某驾驶轻型货车在太原二环高速发生侧翻、所载货物散落一地,辛某被困车内,六支队八大队民警救出辛某后查明,其在出行前未对车辆进行必要的安全检查,在行驶时螺母松动导致轮胎脱落,进而导致事故发生。

3月8日,武某驾驶轻型货车拉载9吨纸板在青银高速行驶时,因车速过快加之超载重心不稳,导致车辆失控,

撞上中央护栏后翻车。

高速交警提醒,轻型蓝牌货车通常按照小型车辆标准设计制造,该类车辆通行高速公路时,一旦遭遇爆胎、陡坡、桥梁和隧道出口横风时,由于载重过大、重心不稳和车速过快,极易引发道路交通事故。请驾驶人在出行前一定要仔细检查车辆安全状况,不开带病车上路,按期进行审验,确保车辆技术状况完好。在通行高速公路时,一是要遵章守法,谨慎驾驶,拒绝超载超速、疲劳驾驶、穿插抢行,不开斗气车、不开野蛮车,时刻绷紧安全弦。



检查物流网点

本报讯(记者 杨沫 文/摄)为进一步强化辖区寄递物流业监管力度,规范行业经营秩序,近日,晋源派出所开展寄递物流业安全检查工作,切实消除安全隐患。

检查中,晋源派出所对辖区内的22家寄递物流业进行全面细致的安全检查。民辅警深入各寄递物流网点,重点检查企业是否落实实名登记、开箱验视、过机安检等“三项制度”,是否存在违规收寄禁寄物品等情况,并对各网点的消防设施、监控设备进行详细查看,确保各项安全措施落实到位。

消除安全隐患

民辅警检查发现,部分寄递物流网点存在安全管理制度不完善、消防设施配备不足、监控设备存在盲区等问题。民警当场提出整改意见,要求企业相关负责人立即整改,确保隐患及时消除。同时,民辅警还向各网点负责人及从业人员宣传相关法律法规和安全知识,进一步提高其安全意识和法律意识。

下一步,晋源公安将继续加大对寄递物流业的监管力度,建立健全长效管理机制,确保寄递物流业安全有序发展。

萌娃溜出家门

本报讯(记者 刘友旺)深夜,一名五六岁的小女孩,趁着家中大人熟睡,竟偷偷开门溜了出去。幸运的是,3月12日凌晨,公安小店分局北营派出所巡逻民警发现了孩子,将她安全送回家。

当天凌晨4时许,北营派出所民警巡逻至东润国际小区附近时,看到一名穿着背心拖鞋的五六岁小女孩坐在路边号啕大哭,身边没有大人陪同。初春的夜晚,寒意浓重。民警赶紧跑上前,小心翼翼地将孩子抱上警车,为她披上外套取暖。安抚好孩子情绪后,民警耐心与她交谈,询问其家人信息,但孩子无法准确说清有效信息。

考虑到小孩年幼,不会走得太

巡逻民警送回

远,民警推测她家应该就在附近。随即,民警兵分两路,一路在周边仔细寻找,另一路调取并查看公共视频,并告知指挥室值班人员留意有无人员走失的警情。

功夫不负有心人,经过两个小时的寻找,民警最终找到小女孩的家长。看到孩子安然无恙,家人激动万分,对民警的及时帮助表示由衷的感谢。

原来,小女孩半夜醒来,看到爸爸和奶奶在熟睡,便自己偷偷开门溜出了家。家长睡醒后发现孩子不在,赶紧报警求助。临走前,民警叮嘱家长,晚上睡觉一定要锁好家门,千万不可大意。如遇孩子走失,及时拨打110报警电话。

未办居住证

险些耽误事

本报讯(记者 刘友旺)一对外地来并的夫妻,忙于生计未办理居住证,总想着“改天再去办”,因此险些误了孩子上学报名。3月11日,润河派出所消息,社区民警与时间赛跑,加急审核、快速办理居住证,帮助夫妻拿到了报名所需的流动人口登记表。

3月6日,润河派出所社区民警姚嘉雯接到一通电话:“孩子马上要上小学,错过了学校流动人口登记,报名很快截止,可我们没办居住证,这可咋闹啊……”电话那头,来并务工人员高先生声音哽咽,焦虑万分。

民警询问得知,高先生一家来太原后,夫妻俩因忙于生计,一直没有到公安机关申办居住证,并且心里总是想着“等哪天有时间了再去办”。直到

民警帮找回

本报讯(记者 刘友旺)看到路边放着几只塑胶周转箱,一位老大爷随手就拿走了,然后当作废品卖了4块钱。3月12日,公安杏花岭分局消息,民警及时找回箱子,帮助一家超市挽回数百元的损失。

3月9日傍晚,鼓楼派出所接到程先生报警求助,称放在超市门口的周转箱不见了,每只箱子价值约200元。接警后,值班民警李沁康和辅警王杰、贡玮迅速赶到现场。经了解,

抢着进匝道

本报讯(记者 张晋峰)货车司机和小轿车司机在高速公路匝道口互不相让,抢着进入匝道,结果酿成事故。3月12日,山西高速交警一支队通报事故情况,提醒大家驾驶车辆时要相互礼让。

3月6日,青银高速公路一匝道入口处发生一辆重型半挂车与小轿车相撞的事故。高速一支队八大队

出事都有份

民警赶到现场处置,并查明事故原因。原来,两辆车从不同的入口领卡后同时进入高速公路,在匝道口互不相让,都想先进入匝道,导致事故发生。据此,交警认定两名驾驶人对事故负同等责任,两名驾驶人认可责任认定,表示今后会吸取教训。

高速交警提醒,驾车时要相互礼让,不要抢行,谨防事故发生。